耒阳市中等职业技术学校
2022年专项资金绩效自评价报告
1、 基本情况
（一）单位基本概况
  我校是耒阳市教育局直属的一所公办职业高中学校，主要职责是实施职业技能教育教学，培养专业型技术人才。
   根据编办核定，本单位属于正科级全额事业单位，内设五处一室：办公室、总务处、教务处、学生工作处、实训处、招生就业处。
 我校2022年底实有全额在职人员212人，全额退休人员55人 ，学生3338人。
（二）资金及项目绩效目标
我校2022年度有两个项目资金，一是市县中职学校改善办学条件中央奖补资金，二是职业教育发展省级专项资金。项目绩效目标是改善中职办学条件，购置各专业实训设备设施和维修改造校园校舍，满足学生实训需要，提高学生实训操作能力以及校园文化建设加强，提高学生综合素质，承接全省中职学校学生职业技能竞赛，全面提升办学水平。项目资金按规定专款专用，减少财政资金的损失浪费，实现教育资源的充分利用。 

二、项目资金使用及管理情况
我校项目资金（一）市县中职学校改善办学条件中央奖补资金，是标识为“02中央参照直达资金”，贯穿资金分配、拨付、使用等整个环节，主要用于支持中职学校校园校舍新建扩建、实训基地建设和维修改造、教学仪器设备购置、图书资料配置等方面 ，不得用于平衡预算或挪作他用。
项目资金（二）职业教育发展省级专项经费，是湖南省根据学校发展实际予以支持的专项资金，专款专用，主要用于全省职业院校学生技能竞赛赛务经费和支持重点教育项目建设，提升职业学校办学水平 。
2022年度我校改善中职办学条件的中央资金实际支出109.58万元，主要用于校舍维修改造和机电、电子专业教学仪器设备购置；职业教育发展省级专项经费实际支出18万元，主要用于湖南省职业院校学生技能竞赛赛务费和购置会计专业实训设备。 
三、预算支出组织实施情况
（1） 专项资金管理情况
学校制订了《耒阳市中等职业技术学校项目专项资金管理办法》，《建设项目专项经费管理办法》，对项目资金按照统一规划、单独核算、专款专用的原则进行管理。监控资金使用，确保资金节约、高效运行。在资金使用过程中，严把监督审核关。对每笔用款申请，资料齐全、数据准确。对每笔工程款，根据项目合同、时间进度、货物质量等，逐项付款。从而保证了资金安全，杜绝了挤占、挪用现象。 
（二）项目组织实施情况
﹙1﹚项目组织情况分析
一是经费到位。中职改善办学条件中央专项资金和职业教育发展省级资金到位及时。学校严格执行建设项目预算，对建设项目的实施、资金投向及年度资金调度安排、固定资产购置实行全过程管理，确保如期实现建设目标。
二是机构到位。学校建设领导小组依据相关制度，定期对实训基地建设进度和资金使用情况进行检查，发现问题立即整改。通过采取这些措施，建立科学、高效、合理的运行和监管机制，保证建设项目的顺利实施。
三是管理到位。为确保建设项目顺利实施，按照“项目论证、专家评审、过程监控、绩效考核”的程序进行管理和建设，学校在现有各项规章制度的基础上，进行全方位、全过程的监控与管理。项目建设中凡单项经费超过限额以上的项目均履行了政府采购审批手续，严格按程序组织了招投标。
四是信息公开透明。学校建立公开专栏，全程公示项目建成和完成情况，进一步增强绩效管理理念，指导和监督学校加强资金管理，确保专款专用。
﹙2﹚项目管理情况分析
为加强对重点项目建设的管理，学校建立了一系列项目建设管理制度，确保了重点项目建设的有效推进。对拟申请立项项目进行了充分调研，编制了《项目建设实施方案》和《项目建设任务书》。项目办公室按照要求实施项目建设，保证了建设进度和实现预期的效益目标。建立了项目建设月报制、项目年度评估制，每季一次集中检查，协调和处理项目建设中的问题，年终对项目进行整体运行状况、运行效能评估与考核，确保了专项资金的有效使用和项目的顺利实施，制度执行情况良好。
四、预算支出绩效情况
2022年我校项目专项资金使用正常，按实施进度要求，项目均已完成，项目完成质量达到预期的目标；产教融合机制进一步完善，企业资源标准融入人才培养全过程，实现了专业建设与产业需求、课堂内容与职业标准、教学过程与生产过程的对接，成为区域技术技能人才培养培训中心，教育教学指导中心，学校在行业内社会认可度高。2022年我校承办了衡阳市级和湖南省级技能竞赛等活动；在全国和全省的技能竞赛中，我校师生获得了好的成绩；2022年度我校在衡阳市中职学校综合排名前茅，建设成果向全市推广，且媒体正面宣传报道学校办学经验和成果，产生了一定的社会效益。实习实训场所的建设以及实训设备、信息网络及软件购置更新的购置，改善了学生实习实训环境及实训条件，使学生学到更实用更先进的应用技术，为企业提供基层技术人才，为社会培养更多有用之才。 

5、 [bookmark: _GoBack]存在的问题及原因分析
学校项目预算编制前期调研、论证不充分，资金需求测算不够仔细，导致预算有偏差。

六、几点意见
1.根据本单位的实际情况，今后还需加强单位预算编制工作。
2.加强业务培训，提高评价水平。定期做好预算支出财务分析，做好部门项目支出预算评价工作。
3、进一步建立健全财务制度，规范财务管理，规范教育教学行为，加强学校廉政建设。
部门专项资金绩效评价工作是一项长期性的工作，专业性强，工作量大，建议进一步加强相关的政策、业务工作培训，组织开展部门之间、单位之间的经验交流，切实提高业务能力。


七、其他需要说明的问题
无其他需要说明的问题。

