耒阳市教师进修学校
2022年专项资金绩效自评价报告
1、 基本情况
（一）单位基本概况
  我校是耒阳市一所中小学幼儿园教师培训学校。主要职责是进行全市中小学幼儿园教师、教育行政干部培训及教师学历提升。
我单位内设机构包括：内设：办公室、学分部、后勤部、培训部、信息部、教研部。
 根据编办核定，本单位属于全额事业单位，全额事业编制47个。实有全额在职人47人,全额离退休人员51人，遗属补助人员5人。

（二）资金及项目绩效目标
我校2022年度有一个项目资金，专项资金安排和使用管理情况：中小学教师国家培训预算102万元，实际支付69.44万元，支付率为68.08%。
项目绩效目标是绩效目标是坚持以教学为中心，努力提高教学质量；加强师资队伍建设，不断提高全市师资队伍素质。 

二、项目资金使用及管理情况
我校项目资金按规定专款专用，减少财政资金的损失浪费，实现教育资源的充分利用。 
 
三、预算支出组织实施情况
（1） 专项资金管理情况
学校制订了《 项目专项资金管理办法》 ，对项目资金按照统一规划、单独核算、专款专用的原则进行管理。监控资金使用，确保资金节约、高效运行。在资金使用过程中，严把监督审核关。对每笔用款申请，资料齐全、数据准确，保证了资金安全，杜绝了挤占、挪用现象。 
（二）项目组织实施情况
﹙1﹚项目组织情况分析
一是经费到位。 资金到位及时，学校严格执行建设项目预算，对建设项目的实施、资金投向及年度资金调度安排、固定资产购置实行全过程管理，确保如期实现建设目标。
二是机构到位。学校建设领导小组依据相关制度，定期对实训基地建设进度和资金使用情况进行检查，发现问题立即整改。通过采取这些措施，建立科学、高效、合理的运行和监管机制，保证建设项目的顺利实施。
[bookmark: _GoBack]三是管理到位。为确保建设项目顺利实施，按照“项目论证、专家评审、过程监控、绩效考核”的程序进行管理和建设，学校在现有各项规章制度的基础上，进行全方位、全过程的监控与管理。项目建设中凡单项经费超过限额以上的项目均履行了政府采购审批手续，严格按程序组织了招投标。
四是信息公开透明。学校建立公开专栏，全程公示项目建成和完成情况，进一步增强绩效管理理念，指导和监督学校加强资金管理，确保专款专用。
﹙2﹚项目管理情况分析
为加强对重点项目建设的管理，学校建立了一系列项目建设管理制度，确保了重点项目建设的有效推进。 项目办公室按照要求实施项目建设，保证了建设进度和实现预期的效益目标。 年终对项目进行整体运行状况、运行效能评估与考核，确保了专项资金的有效使用和项目的顺利实施，制度执行情况良好。
四、预算支出绩效情况
 2022年，我校认真做好项目年度财政资金的预算编制工作，年度内完成各类教师培训任务，得到广大老师的赞扬。 在资金使用和管理方面，进一步强化资金统筹，优化资金结构，明确开支范围，细化资金用途，确保部门职责任务顺利完成，达到预期绩效目标。

5、 存在的问题及原因分析
学校项目预算编制前期调研、论证不充分，资金需求测算不够仔细，导致预算有偏差。

六、几点意见
1.根据本单位的实际情况，今后还需加强单位预算编制工作。
2.加强业务培训，提高评价水平。定期做好预算支出财务分析，做好部门项目支出预算评价工作。
3、进一步建立健全财务制度，规范财务管理，规范教育教学行为，加强学校廉政建设。
部门专项资金绩效评价工作是一项长期性的工作，专业性强，工作量大，建议进一步加强相关的政策、业务工作培训，组织开展部门之间、单位之间的经验交流，切实提高业务能力。


七、其他需要说明的问题
无其他需要说明的问题。

