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关于印发《耒阳市教育局关于进一步规范教师工作调动的意见》的通知

各级各类学校，局机关各股室（站、台、中心）：
现将《耒阳市教育局关于进一步规范教师工作调动的意见》印发给你们，请认真遵照执行。


耒阳市教育局 
2021年7月13日





耒阳市教育局关于进一步规范教师工作调动的意   见

经市教育局党委会议研究同意，现就进一步规范全市教育系统教职工（以下简称教师）调动工作提出如下意见。
一、严格在编制内调动
根据各单位学生情况、教师结构和发展要求，统筹教师进出，避免盲目调动、批量调动，形成良性合理流动。教师调动必须在核定的编制内进行,并适当留有余地。超编、满编和即将满编的单位原则上“只出不进”或“先出后进”；个别学科教师富余的，不再调入该学科教师。
各单位间的调动严格控制在当年度秋季教师需求范围。
二、保持教师队伍稳定
（一）在现单位未满三年不予调动。在本市教育系统内，凡到现单位工作未满三年的教师一律不予调动。
（二）同意报考教育系统外或外县（市、区）招聘的，即视为同意调动。凡是申请报考本市教育系统外或外县（市、区）各类招聘考试的，必须在报考前提出申请，由所在单位主要负责人签署“同意报考”意见，经市教育局按程序审批同意后方能报考。其中，报考外县（市、区）教师岗位招聘的，提出报考申请时未满3年但到当年8月份可满三年的，视为符合条件，但须完成当年7月份工作后方可办理档案、工资、党团关系的转移手续；特岗教师提出报考申请时尚未办理好入编手续的，暂不办理。    
（三）严格控制以下四类教师调往外县（市、区）。
1.教学骨干。主要指耒阳市级及以上各类名教师（含骨干教师、学科带头人、教学名师等）。
2.特级教师。
3.被评为省级以上优秀教师、优秀教育工作者的。
4.被评聘为高级教师职称的。
以上四类教师自获得称号（职称）起在本单位任教满三年，方可申请外调。
三、坚持同类学校调动
（一）原则上，教师调动在同学段同类别的学校间进行(灶市、水东江、余庆、三架办事处辖区内享受乡镇工作补贴的学校教师调动，按同类乡村学校原则对待)。
（二）申请调动的教师必须取得相应学校岗位的教师资格证书。其中，小学学段调动，不限教师资格证的任教学科。
取得高一级教师资格证书的，可以到下一级学校岗位任职（学前教育除外）；达不到拟调入岗位教师资格证要求的，不能调入。申请调往职校（含教师进修学校）的，须具有中职(高中)及以上教师资格证书。
（三）职业教育与普通教育职称系列不同，职业学校与普通中小学、幼儿园之间调动后不具备相应系列教师职称的，不得聘任在该系列专业技术岗位。
四、教师进城实行公开选调
城区学校从农村学校调入教师，实行公开选调。由教育局制定选调方案呈市政府、市委领导审批后实施。原则上，高中学校选调由各单位自行组织，学校选调方案报市教育局审核备案，市教育局全程监督；义务教育学校选调由市教育局统一组织实施。选调把握以下原则：
1.同学段统一选调时间。
2.同学段选调，每名报考人员只能参加一个单位一个岗位的选调。
3.新进教师在本单位满最低服务年限后方可参加选调。
城区到农村的跨校评聘职称教师服务三年后经考核合格的，不需参加公开选调，可调回原单位或调到城区其他有空编的学校。农村跨校评聘职称教师服务三年期满后，根据工作需要，可在农村学校间调动。
五、规范调动办理程序
（一）本市教育系统内调动，应填写《耒阳市中小学教师调动审批表》（见附件），调出单位和调入单位分别签署意见后送交市教育局人事股按程序审批。调出、调入单位意见一栏，双方学校要签署意见（同意调出或同意调入），注明具体日期，校长签名并加盖单位公章。对意见签署不明确的，不予受理。其中，中心学校调入单位要明确村小、教学点。
灶市、水东江、余庆、三架街道办事处辖区内享受乡镇工作补贴的学校教师不能通过常规调动方式调入未享受乡镇工作补贴的城区学校，需参加公开选调。   
（二）调动申请表格的信息应详细准确。调出单位应核对信息，确保信息详实、准确无误。调动审批表格信息经查实有弄虚作假的，该教师两年内不得申请调动。   
（三）本市跨系统、跨县（市、区）调动按市有关规定办理。
（四）本市教育系统内调动在每学年度结束时（7-8月份）办理，跨县（市、区）调动和本市跨系统调动根据实际情况办理。
（五）本市中小学校之间严禁任何形式的借调，本市外系统原则上不得从中小学校借调教师，确因工作需要借调的，须按规定办理借调手续，借调期满须回原单位。
六、严格调动工作要求
（一）教师调动应坚持立足长远、稳定大局、优化结构、合理流动的指导思想，既服务于教育教学，又照顾教师困难，兼顾合情合理，确保平稳有序流动。
（二）教师调动应严格工作纪律、程序，实行阳光操作，各单位应将本意见精神传达给每位教师，做好政策解读工作，确保应知尽知，内化于心、外化于行,更好地规范各项工作。
（三）教师调动属于单位集体议事决策内容，必须按有关制度规定执行。各单位负责人应把好教师调动关口，不符合调动条件的，不得签署“同意调动”意见。对于违规签署调动意见的，将依纪依规查处。
（四）申请调动的教师应充分考虑调入单位的岗位设置、余缺情况等，按照自愿原则提出调动申请；调入新单位后，原聘任职务不再保留，由新单位根据单位情况及有关规定重新聘任岗位等级。
七、干部调动按干部管理有关文件执行。
八、本意见由耒阳市教育局负责解释。本意见自下发之日起施行，以往文件规定与本意见规定不符的，以本意见为准。
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