2017年国土资源局财务决算报表说明

本报表反映了我局基本情况和全年本级财政拨款及其他各专项资金收入使用情况。现将报表说明如下：

一、  基本情况

耒阳市国土资源局属于行政事业单位，是主管全市土地、矿产等自然资源的规划、管理、保护、合理利用和测绘等工作的市人民政府工作部门。本局现有人在职干部职工689人;其中行政编35人，事业编654人（财政补助人员351人、经费自理人员268人）。固定资产总额3828.32万元，当年新增固定资产261.72万元。

二、主要职能、职责简介

（一）承担研究拟定管理、保护与合理利用土地资源、矿产资源政策规定、管理办法，经批准后组织实施；依照规定负责有关行政复议工作；贯彻实施土地资源、矿产资源、测绘管理的技术标准、规程、规范和办法。

（二）承担组织编制和实施国土规划、土地利用总体规划和其他专项规划；指导、审核各乡（镇）办事处利用总体规划；参与报市以上人民政府审批的城市规划的审核；组织资源的调查评价，编制矿产资源保护与合理利用的规划、地质勘查规划、地质灾害防治和地质足迹保护规划；组织编制和实施测绘事业发展规划和基础测绘计划。

（三）负责监督检查各分局、乡（镇）国土资源行政执法和土地、矿产资源规划执行情况；依法保护土地、矿产资源所有者和使用者的合法权益，承办并组织调处权属纠纷，查处违法案件。

（四）负责拟定实施耕地特殊保护和鼓励耕地开发政策；实施家用地用途管制，组织基本农田保护（基本农田数量管理）；指导土地开发、土地整理、土地复垦；对耕地开发进行监督、检查、验收，确保全市耕地面积只能增加，不能减少。

（五）承担贯彻实施地籍管理办法；指导全市地籍管理工作；组织土地资源调查、地籍调查、土地统计和动态监测；指导土地确权、城乡地籍、土地分等定级和登记等工作。

（六）承担拟定并按规定组织实施土地使用权出让、租赁、转让、交易，作价出资和政府收购、储备土地和管理办法；指导农村集体非农用土地使用权的流转管理。

（七）承担指导全市基准地价调整修改工作，负责市城区基准地价调整修订和标定地价评测；审核土地评估机构资格；按规定确认土地使用价格；承担报市以上人民政府审批的各类用地的审查、报批工作。

（八）负责依法管理矿产资源探矿权、采矿权的审核、登记发证和权属变更审核登记；依法组织实施对探矿权、采矿权的招标、拍卖、出租、转让工作；协助管理地勘成果、矿产资源储量和地质资源汇编；实施地质矿产勘查行业管理，对地质勘查单位的资格进行初步审核；按规定负责矿产补偿费的征收、使用和监督管理；组织开展勘查许可证、采矿许可证和矿产资源勘查，开发利用情况的检查；协助审核探矿权、采矿权评估结果。

（九）负责组织监测、防治地质灾害和保护地质遗迹；协助管理水文地质、工程地质、环境地质勘查和评估工作；组织指导和管理矿山地质环境保护与治理，监测、监督防止地下水过理开采与污染，保护地质环境；参与认定具有重要价值的古生物化石产地、标准地质剖面等地质遗迹保护区；按权限管理地质遗迹保护区。

（十）负责测绘行业管理。组织并管理行政区域界线、地籍、征地、房产、地质矿产等方面和测绘项目。

（十一）依法初审测绘单位等级资格，管理任务登记；依法审查对外提供测绘成果和市外组、个人来耒阳测绘的事项；依法管理本市地图编制工作；审查向社会出版、展示的本市地图，管理并审核地名在地图上的表示。

（十二）管理市本级土地利用基础地理信息数据，会同有关部门编制耒阳行政区界线标准样图，组织指导基础地理信息社会化服务；管理全市国家测绘基准和测量控制系统，指导监督各类测绘成果管理和测量标志的保护。

（十三）按规定管理和使用国家财政和省财政拨给的地勘费、新增建设用地有偿使用费、耕地开垦费、基础测绘专项基金、地质灾害防治专项资金以及市财政拨给的其他各项资金；按照有关规定组织国土资源管理规费的征收、使用和监督管理。

（十四）承担矿泉水、地热水的管理。市国土资源局凭市水利局发放的取消许可证和确定的开采限量，办理相应采矿许可证。

（十五）承办市委市人民政府交办的其他事项。

三、内设机构

根据上述职责，市国土资源局设13个内设机构：

（1） 办公室
组织协调局机关的日常工作；负责有关文件的起草、重要会议的组织、文电处理、秘书事务、综合治理、档案、保密、保卫、计划生育、公务接待、后勤服务等工作；协调管理全系统固定资产；牵头组织国土资源管理重大课题调研；负责开展全市国土资源形势分析，综合提出规范国土资源管理的政策建议；负责国土资源重要信息综合和政务信息的收集、报送工作；负责信息化建设，电子政务运行；负责来信来访工作。

（二）人事宣教股

负责本系统的机构编制、劳动人事管理和退休人员管理服务等工作；负责新闻宣传、组织有关法律法规的宣传和普法教育；负责本系统干部职工政治学习和岗位教育培训；负责离退休人员管理。

（三）政策法规股

组织起草、修改市国土资源管理规范性文件，并负责组织实施；承担局机关有关规范性文件的合法性审核工作，组织协调国土资源系统普法宣传教育；推进国土资源系统依法行政，承担行政复议、征地补偿安置争议裁决和行政应诉等有关工作；负责国土资源违法案件处罚的审核工作。

（四）规划股

组织研究编制全市国土综合开发整治规划和政策措施；组织编制全市土地利用总体规划及矿产资源开发利用、矿产资源管理、地质环境测绘勘查等专项规划；组织建设项目用地预审工作；负责土地利用年度计划的编制，执行；负责国土资源综合统计工作，参与报市以上人民政府审批的城市总体规划的审核工作。

（五）财务股

研究拟定并实施有关财务管理制度、办法；负责各项拨给专资金和国土资源规费的征收、使用，进行财务指导和监督检查；协助财政部门管理征收票据；负责土地开发整理、地质灾害防治、矿产资源保护、地质勘查和信息化建设等项目的资

金预算审核；负责直属单位经费的计划、分配和管理，组织汇总、编制财务预算决算；对直属单位执行财务会计制度进行监督检查；负责局机关财务会计核算工作；监管局机关和直属单位的资产。

（六）耕地保护股
负责耕地保护（耕地总量动态平衡管理），组织划定基本农田保护区，撰写并组织实施基本农田保护的有关规定和技术方案；组织耕地后备资源开发，负责审查耕地占补平衡方案，提出土地开发整理计划和资金拨补意见；负责土地开发、整理立项、审核、报批；组织土地开发整理项目的检查和验收；承办报市以上人民政府批准的国有荒山、荒地、滩涂围垦开发的立项、审核、报批工作；承办上级农业区划部门交办的关事项。

（七）建设用地股
负责承办需报市以上人民政府批准的建设项目农用地转用和土地征用的审查、报批工作；负责国有非农土地划拨供应的管理和乡（镇）村建设用地、临时用地管理；参与建设项目用地的前期论证；组织建设用地会审；协调大中型建设项目征用土地事宜；参与收回土地使用权的有关工作；组织发布各类建设用地信息；检查各类建设项目土地利用实施情况；监督各类用地批后监管；管理征地拆迁补偿安置相关工作。协调重点工作项目的征地工作。

（八）地籍管理股

负责全市地籍管理；组织指导土地资源调查、动态监测及统计、地籍调查和变更调查；组织实施土地确权、登记、发证、权属争议调处和权属管理；参与收回土地使用权有关工作；指导地籍信息系统的建立、更新及维护；办理土地使用权抵押工作。

（九）地产管理股

负责全市土地资产和土地市场的监督管理工作，承办土地交易中介服务机构、从业人员的资质审核；承办国有土地使用权出让、转让、租赁、作价出资或入股的具体工作；负责国有土地使用权出让的招标、拍卖的组织实施和管理；负责编制土地使用权年度供应计划、出让方案、土地资产处置方案；负责指导农村集体非农土地使用权流转管理；参与收回土地使用权的有关工作；组织基准地价和标定地价的评测，按规定确认土地使用权价格；组织发布土地供应信息；负责全市地产对外招商引资的组织工作。办理土地使用权划拨等工作。

（十）矿产开发管理股

编制矿产资源保护和开发利用规划并监督实施；组织拟订并监督实施全市采矿权年度出让计划；依法进行采矿权审核登记发证和采矿权转让审核登记；组织开展矿业权年检；组织划定市级规划矿区，编制实施采矿权设置方案；承担矿产资源保护和保护性开采特定矿种的管理事项，下达开采总量控制指标；参与采矿权市场的监督和管理；对矿产资源开发利用活动进行监督管理；调处重大采矿权权属纠纷；根据省国土资源厅、衡阳市国土资源局授权，管理其他矿业权事项。

（十一）测绘勘查管理股

贯彻执行国家测绘法律、法规、规章和平测绘行业政策；负责编制和组织实施全市测绘事业发展规划和基础测绘年度计划，管理和组织全市土地利用基础地理信息系统、测量控制系统的建立、更新、使用；负责测绘单位认证、管理；组织实施基础测绘、地籍测绘、行政区域界线测绘和其他重大测绘项目；依法进行测绘登记，管理全市地图编制工作并组织审核；按国家规定审核市外单位，个体测绘业者来耒测项目；负责全市果和地理信息数据质量的监督管理；依法负责测量标志的管理和保护；承办上级测绘部门交办的有关事宜。参与编制并监督实施全市地质勘查中、长期规划；组织全市地质调查和矿产资源调查评价；依法对地质勘查单位的资格进行初步审核；依法进行勘查项目的审核、登记发证和探矿权转让审核；协助探矿使用费和价款征收；调处勘查权属纠纷；协助或组织确认国家出资形成的探权评估结果。

（十二）地质环境股

拟订和实施地质环境、地质灾害管理办法；编制和监督实施地质灾害防治和地质遗迹保护规划；监管矿山地质环境；依法管理水文地质、工程地质、环境地质勘查评价工作；组织、协调、指导和监督地质灾害防治；指导地质灾害和地下水动态监测、评价和预报；对具有重要价值和地质遗迹保护区提出认定意见；对地质灾害危险性评估、地质灾害治理工程勘查、设计、施工监理单位资质及业务进行监督管理。

（十三）矿产资源储量股

拟订全市矿产储量管理办法、贯彻执行矿产储量管理的标准、规程、规范；管理矿产资源储量的评审、登记和统计工作；负责全市矿业权评估管理；实施矿山储量动态监督管理，组织编制、审查矿山储量年报，核定矿山开采回采率系数；承担矿产储备管理工作、压覆矿产资源管理事项；负责地质资料汇交管理工作；组织矿产资源形势分析。

纪检（监察）、督查机构按有关规定设置。

三、本级财政部门拨款收入情况

1、2017年度本级财政拨款收入24547.67万元，按功能分类其中：其他一般公共服务支出1198.87万元，土地出让业务支出19万元，其他国有土地使用权出让收入安排的支出12000万元，农业土地开发资金及对应专项债务收入安排的支出147.02万元，行政运行2761.15万元，一般行政管理事务4722.05万元，国土资源规划及管理768.50万元，国土整治2831.08万元，地质灾害防治100万元。

四、资金使用、管理情况元

2017年度支出总计24547.67万元，其中:基本支出2761.15万元，项目支出21786.52万元。
“三公”经费决算较上年比，增减说明：2016年“三公”经费小计139.53万元，其中公务接待费34.88万元，公务车运行费104.65万元；2017年“三公”经费小计34.88万元，其中公务接待费34.88万元，公务车运行费0元； “三公”经费合计较2016年度决算降低25%。2017以来，我单位严格执行“八项规定”以及中央地方各级制定的相关公务用车及公务接待方面的规定，从严控制各项支出，相比上年公务用车及公务接待支出降低25%。

备注：

1、人员经费包含所有在职人员的、基本工资、津贴补贴、补助、社会保障缴费、伙食费补助等，及其他工资福利支出。

2、日常公用支出包含局机关所有股室、二及机构、国土资源分局及乡镇国土资源所的办公费、印刷费、手续费、水费、电费、邮电费、交通费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、招待费、劳务费、委托业务费、工会经费、福利费、公务用车运行维护费、其他商品和服务支出等。
